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DATT:

AD=BD=BC =DE =/
densita di massa delle aste: m/¢
costante della molla: 6m g/¢

Sistema meccanico olonomo piano verticale.

Vincoli lisci.

Le tre aste omogenee AB, BC e DE sono saldate tra di loro
ad angolo retto, come mostrato in figura, a formare un
unico corpo rigido, vincolato nel vertice A a un carrello,
che scorre su una guida rettilinea orizzontale.

Le forze attive sono costituite dalle forze peso dalla forza
elastica di una molla, avente lunghezza a riposo nulla, che
unisce D con il punto fisso 0 ubicato sulla guida.

Il sistema ha due gradi di liberta. Utilizzare le coordinate
Lagrangiane (s, ¢) mostrate in figura.

Trovare [a]il potenziale e @l’energia cinetica del siste-

ma, | ¢ |scrivere I’equazione di Lagrange; @ trovare le con-
figurazioni di equilibrio e, [e]scrivere la matrice Hessia-
na del potenziale, valutarla in ciascuna configurazione di
equilibrio e discutere la stabilita.
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